KN/m

HUTTEMANN &

BEMESSUNGSTABELLE

Beispiel 1: Wohnhausdecke
Lastannahme (DIN 1055)

Sténdige Last:

Belag 0,05 kN/m?
Spanplatte 0,20 kN/m?
Faserdammplatte 0,05 kN/m?
Dielen 0,15 kN/m?

g = 0,45 kN/m?

Eigengewicht: eg = 0,18 kN/m2
Verkehrslast:  p = 2,00 kN/m?

Beispiel 2: Sparren (Wintergarten)
Lastannahme (DIN 1055)

Sténdige Last:
Schalung + Pappe oder Glas bis 10 mm

Bemessung:
g+eg+p=045+0,18 + 2,00 = 2,63 kN/m?
Balkenabstand: e = 0,80 m

1. Streckenlast: q = 2,63 - 0,80 = 2,10 kN/m
2. Stutzweite: | = 5,50 m

3. Zuléssige Durchbiegung = 1/300

4. Gewéhlt nach Tabelle:
Zeile: q=2,10 kN/m

Spalte: | = 5,50 m > 12/24 oder 10/28

Bemessung:
g+eg+s=0,30+0,10 + 0,75 = 1,15 kN/m2
Balkenabstand: e = 0,75 m

1. Streckenlast: q = 1,15 - 0,75 = 0,86 kN/m

oder Doppelstegplatten g = 0,30 kN/m? 2. Sttzweite: 1 = 5,00 m
Eigengewicht eg = 0,10 kN/m? 3. Zuléssige Durchbiegung = 1/300
Schnee (SLZ 111, 300 m i. NN) s = 0,75 kN/m2 4. Gewéhlt nach Tabelle:
Zeile: g =0,90 kN/m
Spalte: I =5,00 m > 8/20
Stltzweite in Metern
25 |30 (35|40 |45 |50 |55 (60|65 70(|75]|80]|85]| 90/ 95 100
0,5 |6/12]6/12 [ 6/12 | 32 | ¢ | 8/16| '35 | 8/18| 8/20(10/20(12/20| 4% |12/24|12/24] 1375 |10/28
0,7 | 6/12 | 6/12 | 12 | &4 | gr16| Wi | 8/20|10/20 [12/20| 420 |12/24 |12/24|14/24 | 182 |14/28|14/28
0,9 | 6/12 | 6/12 | 6/14 | 6/16| 9% | 8/20| 8/20| 220 | /52 |12/24|12/24 | 1575 |14/28 |14/28 [12/32|12/32
1,1 | 6/12 | &2 | &t | 8/16| 8/18| 8/20|10/20| 8/24|10/24|12/24(10/28|14/28|14/28 |12/32|14/32 |16/32
1,3 | 6/12 | 6/14 | 6/16 | U35 | 8/20(10/20|12/20(10/24 |12/24 | 103 114/28|14/28|12/32|14/32|16/32 | 2932
1,5 | 6/12 | &3¢ | 8716 | A5 | 35 110720 4% (10724 (14724 | 824 | 1428 112732 |12/32|16/32| 2932 | 2052
1,7 | Y2 | Yit | 8/16 | 23S |10/20(12/20|12/24 (12/24 | 8% |14/28|12/32|12/32|14/32 | 2032 | 2952 116/36
1,9 | Y2 | Ak | S8 1 8/20(10/20| 4720 | 12028 114724 |14/28 |14/28|12/32|14/32| 535 | 252 116/36|16/40
2,1 | 6/14 | 6/16 | 3% | 8/20|12/20| @20 | 1224 | W2k 114728 15758 |12/32 |14/32| 29722 | 2082 116/40|16/40
2,3 | 6/14 | 8/16 | % | 8/20(12/20|12/24| 132 |10/28 |12/32[12/32|14/32 |16/32| 2%/%2 |16/36 | 16/40 |16/40
2,5 | Uit 18716 | 8 (10720 | 920 |12/24|10/28(12/28 |12/32[12/32 |14/32 |14/36| 2%/%2 |16/40 |16/40 |20/44
2,7 | it | 8/16 | 8/20 (10/20| %% |12/24|10/28|12/28 |12/32|14/32|16/32 |14/36|16/40|16/40 | 16/40 |20/44

Hiittemann Meisterholz wird ohne Uberhéhung hergestellt. Die Bemessung gilt fiir eine zulassige Durchbiegung von 1/300.
Die Tabelle ist eine Vorbemessung. Sie ersetzt nicht den statischen Nachweis.




